



**Муниципальное автономное учреждение культуры «Старооскольский  
Центр культуры и искусств»**

**Адрес:** 309530, Россия, Белгородская область, город Старый Оскол,  
м-н Горняк, 7

**Телефон:** (4725) 24-70-60, (4725) 24-42-02

**e-mail:** [maukckii@mail.ru](mailto:maukckii@mail.ru)

**Сайт:** [www.сцкии.рф](http://www.сцкии.рф)

**Директор:** Федотова Светлана Витальевна

Муниципальное автономное учреждение культуры «Старооскольский Центр культуры и искусств» является ведущим учреждением культуры Старооскольского городского округа. Это одно из старейших учреждений культуры, которое основано в 1918 году. Более 20 лет учреждение возглавляла Заслуженный работник культуры РФ Головка Анна Павловна.

С 2010 года Старооскольским Центром культуры и искусств руководит Светлана Витальевна Федотова, стаж работы более 19 лет. За большой вклад в развитие культуры она награждена Благодарностью Министра культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации, Благодарностью губернатора Белгородской области, почетными грамотами областного управления культуры и многими другими наградами.

МАУК «Старооскольский Центр культуры и искусств» осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями, определенными действующим законодательством Российской Федерации, Белгородской области, Старооскольского городского округа. Предметом деятельности МАУК «Старооскольский Центр культуры и искусств» является предоставление услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, доступных для широких слоев населения Старооскольского городского округа.

Деятельность МАУК «Старооскольский Центр культуры и искусств» осуществляется по следующим основным направлениям:

- организация культурного досуга и отдыха жителей Старооскольского городского округа;
- сохранение и распространение культурных ценностей;

- формирование и удовлетворение культурных запросов и духовных потребностей населения Старооскольского городского округа;
- развитие инициативы и реализация творческого потенциала различных возрастных категорий населения Старооскольского городского округа;
- сохранение и развитие традиционного народного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социокультурной активности населения.

За большой вклад в развитие культурных и массовых коммуникаций коллектив Старооскольского Центра культуры и искусств награжден Почетной грамотой Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации (2007 г.).

На протяжении последних 11 лет Старооскольский Центр культуры и искусств занимает первое место среди учреждений культуры Белгородской области и ежегодно получает Диплом I степени за достижения в развитие культурно-досуговой деятельности по итогам года от управления культуры Белгородской области.

Одним из главных достижений 2011 года является вручение Свидетельства о занесении на городскую Доску Почёта муниципального автономного учреждения культуры.

Творческая деятельность многих работников Центра отмечена почетными грамотами и благодарственными письмами управления культуры, администрации Старооскольского городского округа, областного управления культуры, Министерства культуры Российской Федерации.

Мастер декоративно-прикладного искусства Пырьева В.П. имеет звание Народный мастер Белгородской области.

Ежегодно, используя большой спектр форм и методов культурно-досуговой деятельности, проводится свыше 1500 культурно-досуговых программ для разновозрастной аудитории.

Для реализации творческих возможностей и организации свободного времени людей в Центре функционирует 86 клубных формирований с охватом 2669 участников. Из них: 49 — клубные формирования самодеятельного народного творчества и 37 любительских объединений и клубов по интересам. Двадцать коллективов имеют звание «Народный (Образцовый) самодеятельный коллектив», «Народная самодеятельная студия». Многие коллективы и студии декоративно-прикладного и изобразительного искусства являются лауреатами, дипломантами, участниками конкурсов, фестивалей разного уровня.



Одним из важных направлений в деятельности Старооскольского Центра культуры и искусств является работа по возрождению, развитию и популяризации традиционной народной культуры. Приобщение детей и подростков к процессу освоения народной культуры также осуществляется через проведение фольклорных праздников, сюжетно-игровых, познавательных программ по народной традиционной культуре и занятий в студиях по декоративно-прикладному искусству «Умелица», «Художественное шитье», «Декоративная роспись», «Глиняная игрушка» и в студии детско-юношеского фольклора «Завалинка». Для сохранения, развития и популяризации художественного народного творчества ведется работа в образцовых студиях декоративно-прикладного искусства: «Умелица» (руководитель Кузнецова В.В.), «Художественное шитье» (руководитель Мальцева Н.В.), «Декоративная роспись» (руководитель Гриник Н.С.), «Радуга» (руководитель Шевцова Н.В.), «Глиняная игрушка» (руководитель Пырьева В.П.). В этих студиях дети и подростки приобщаются к художественному народному творчеству, как средству общения, позволяющему расположить подрастающее поколение к своей национальной культуре, рукотворному мастерству. Через исторические экскурсии, тематические беседы, мастер-классы, познавательные уроки, игровые программы дети знакомятся с историей происхождения того или иного вида художественного народного творчества, с обрядовыми действиями, праздниками народного календаря, особенно с традициями Белгородского края.



Результатом такой деятельности становятся выставки по декоративно-прикладному искусству, приуроченные к праздникам народного календаря, знаменательным датам и участие в городских, областных, международных выставках, конкурсах и фестивалях.

В 2010 году в Старооскольском Центре культуры и искусств появилось новое направление в декоративно-прикладном искусстве – художественно-творческая деятельность в технике «квиллинг». Новое направление с успехом освоили мастера и участники Центра: «Радуга» (руководитель Шевцова Н.В.), «Художественное шитье» (руководитель Мальцева Н.В.), «Декоративная роспись» (руководитель Гриник Н.С.). Творческие работы в технике «квиллинг» неоднократно участвовали во многих городских выставках и покорили не только старооскольских, но и белгородских зрителей.

Большую работу в сохранении, развитии и популяризации традиционной народной культуры Староосколья осуществляет ансамбль песни и танца «Завалинка», член Российской академии фольклора. Коллектив является Лауреатом многих международных, всероссийских, областных и межрегиональных конкурсов и фестивалей фольклора.

**Профессиональный коллектив** ансамбль песни и танца «Завалинка» создан в 1994 году. Художественный руководитель ансамбля Паршин Валерий Владимирович, главный хормейстер Чекушина Ирина Михайловна, дирижер оркестра народных инструментов Ванеев Сергей Геннадьевич.

Основное направление деятельности ансамбля «Завалинка» - фольклор южных регионов России, традиционное народное наследие Белгородской и других областей Черноземья. Возрождение и бережная реконструкция русского традиционного многоголосья и народного танца, в сочетании с инструментальной импровизацией, постоянным поиском новых красок, исполнительских приемов позволяют ансамблю «Завалинка» донести до слушателя русскую песню во всей глубине, красоте и самобытности.

В репертуаре коллектива более 150 музыкальных произведений: народные гуляния, обряды, праздники, концертные номера, в которых слиты воедино традиционный костюм, песня, игра и танец.

Признание зрителей и специалистов получили вокально-хореографические постановки ансамбля песни и танца «Завалинка»: «Старооскольские гуляния», «Свадьба по-Роговатовски», «Зеленые Святки», «Казачий пляс», «Проводы казака на войну...», «Хмелюшко», «Порушка-Параня», «Дон широкий», «Пролегала шлях-дорожка...», «Возле речки, возле моста», «Некрасовцы», «Проходная» и другие.

Особое место в репертуаре коллектива занимает культурное наследие российского казачества. Ансамбль представляет Белгородское отделение Центрального казачьего общества и является Лауреатом Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг» (г. Москва), межрегионального фестиваля казачьего творчества «Холковский Сполох», областного фестиваля «Казачий круг» (пос. Волоконовка Белгородской области). Коллектив является шестикратным Лауреатом Всероссийского открытого фестиваля «Казачье братство» в Подгоренском районе Воронежской области.



«Завалинка» вошла в Федеральную целевую программу «Культура России 2012-2018» на 2014 год. Коллектив провел цикл концертов для военнослужащих в Центрально-Черноземном регионе Российской Федерации. Концерты «Под созвездием городов воинской славы России» с огромным успехом прошли в городах воинской славы: Белгород, Курск, Воронеж, Орел, Брянск, Елец, Старый Оскол.

За высокое художественное мастерство, значительный вклад в дело сохранения и развития народных традиций, стремление к подлинности в сценическом воплощении музыкального фольклора коллектив награжден:

- Благодарностью губернатора Белгородской области, митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна,
- Почетными грамотами главы администрации Старооскольского городского округа,
- Почетными грамотами управления культуры Белгородской области и Старооскольского городского округа.



**Профессиональный вокальный коллектив «Светлица»** создан в 2014 году на базе «Народного самодеятельного коллектива» вокального ансамбля «Светлица». Художественным руководителем коллектива является Киселева Елена Михайловна. Участники ансамбля – активные и творческие молодые девушки, которых объединяет любовь к народной песне, музыке.

Основное направление ансамбля – антология народной современной песни в эстрадной обработке.

Вокальный ансамбль «Светлица» ведет активную концертную деятельность, выступая на различных городских праздниках, концертах, театрализованных представлениях и культурно-досуговых программах для разновозрастной аудитории. Гастролируя с концертами по району, ансамбль пропагандирует народную песенную культуру.

Одним из значимых достижений ансамбля стало участие в финале проекта международного конкурса-фестиваля «Волга в сердце впадает моё», прошедшего при содействии Фонда поддержки и развития творчества «ПЛАНЕТА ТАЛАНТОВ». На фестивале-конкурсе вокальный ансамбль

завоевал Гран-при в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли малые формы». Солистка ансамбля Красникова Юлия с песнями «Блюз любви» и «Освободись» завоевала Гран-при в номинации «Эстрадный вокал, соло».

В марте 2014 года в г. Белгороде, при поддержке Министерства культуры РФ, состоялся отборочный тур Открытого Фестиваля Юмора и Эстрады «Москва-Транзит-Белгород». Коллектив стал Лауреатом I степени в номинации «Вокальное исполнение» и был приглашен на Международный финал «Битва за Гран-при» в г. Геленджик. В августе в Финале Международного Фестиваля Эстрадного Искусства "Москва - Транзит - Геленджик" коллектив завоевал почетное третье место в номинации «Искусство вокала. Ансамбль», уступив пальму первенства заграничным артистам из Италии и Израиля.

Творческая деятельность коллектива отмечена дипломами международных, всероссийских, областных конкурсов и фестивалей вокального жанра:

- 2014г. Лауреат II степени Международного фестиваля-конкурса солдатской и военно-патриотической песни молодежи стран СНГ «Афганский ветер», г. Старый Оскол;

- 2014г. Лауреат I степени Международного конкурса вокально-хорового и вокального исполнительского искусства «Поющее Белогорье», г. Белгород;

- 2014г. Лауреат I степени отборочного тура Открытого Фестиваля Юмора и Эстрады «Москва-Транзит-Белгород», г. Белгород;

- 2014г. Лауреат II Всероссийского фестиваля народности и исторических реконструкций «Маланья», с. Кострома, Прохоровский район, Белгородская область;

- 2014г. Лауреат XI фестиваля юмора и эстрады «Москва-Транзит - Геленджик», г. Геленджик.

**Профессиональный вокальный коллектив «АКРА»** создан в 2013 году на базе «Народного самодеятельного коллектива» вокального ансамбля «АКРА». Художественным руководителем коллектива является Прядко Анна Александровна.

Участники ансамбля – активные и творческие молодые люди, которых объединила безграничная любовь к музыке и пению.

Основное направление ансамбля – антология советской и современной эстрадной песни, исполнение песен родного Белогорья. В настоящее время в репертуаре коллектива около 200 произведений разной тематики и направленности. Это произведения советских композиторов, шлягеры советской эстрады и стилизованные обработки ретро-песен, а также произведения местных авторов. Ежемесячно репертуар творческого коллектива пополняется новыми песнями, исполняемые на пять голосов. Весомое место в репертуаре ансамбля занимают песни патриотической тематики.

Вокальный коллектив «АКРА» - это интересный и перспективный коллектив, имеющий своё лицо, достойно выступающий на мероприятиях всех уровней.

Яркие вокальные данные, личностные качества исполнителей, работоспособность, самоотдача, увлеченность, активность - всё это помогает участникам коллектива в достижении высокого уровня исполнительского мастерства, приобретение индивидуального сценического образа.

Подтверждением творческой характеристики коллектива являются неоднократные достижения, отмеченные дипломами областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей вокального направления:

– 2013г. Лауреат III степени фестиваля творческой молодёжи городов воинской славы России «Помним. Гордимся. Верим» в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли», г. Архангельск;

– 2013г. Лауреат I степени XIX регионального конкурса исполнителей эстрадной песни «Золотая осень» в номинации «Ансамбль», г. Первомайский, Украина;

– 2014г. Обладатель Гран-при Международного конкурса вокально-исполнительского искусства «Поющее Белогорье», г. Белгород;

– 2014г. Лауреат I степени в номинации «Патриотическая песня» и Лауреат II степени в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли» Всероссийского конкурса детского и молодежного творчества «Славься, Отечество!», г. Курск;

– 2014г. Лауреат I и II степени Международного финала конкурса детского и молодежного творчества «Славься, Отечество!», г. Москва;

– 2015г. Лауреат I степени Международного фестиваля - конкурса солдатской и военно-патриотической песни молодежи стран СНГ «Афганский ветер»;

– 2015г. Лауреат II степени V фестиваля-конкурса городов воинской славы и городов героев России «Помним. Гордимся. Верим» в номинации «Эстрадный вокал. Профессионалы. Ансамбли», г. Архангельск.

Вокальный коллектив «АКРА» вносит достойный вклад в развитие культуры Старооскольского городского округа.

В Центре культуры и искусств ведут активную деятельность и

#### **ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ:**

- ❖ «Народный коллектив» вокальный ансамбль «Гармония».
- ❖ «Народный коллектив» драматический театр.
- ❖ «Народный коллектив» театр кукол «Сказ».
- ❖ «Народный коллектив» хор ветеранов «Рябинушка».
- ❖ «Народный коллектив» хореографический ансамбль «Славутич».
- ❖ «Народный коллектив» школа русского романса «Вдохновение».
- ❖ Вокальный ансамбль «Светлица».
- ❖ Народная студия декоративно-прикладного искусства «Мозаика».
- ❖ Образцовая вокальная студия «Импульс».
- ❖ Образцовая вокальная студия «Новые таланты».

- ❖ Образцовая студия декоративно-прикладного искусства «Глиняная игрушка».
- ❖ Образцовая студия декоративно-прикладного искусства «Декоративная роспись».
- ❖ Образцовая студия декоративно-прикладного искусства «Радуга».
- ❖ Образцовая студия декоративно-прикладного искусства «Умелица».
- ❖ Образцовая студия спортивно-эстрадного танца «Фантазия».
- ❖ Образцовый детский вокально-хореографический ансамбль «Завалинка».
- ❖ Образцовый коллектив театр юного зрителя «Облако».
- ❖ Образцовый хореографический ансамбль «Планета детства».

